

关注河南省第十四届运动会



“中原舞翩跹”广场舞大赛全省决赛举行

本报讯(记者 秦华 文/图)8月21日下午,“新时代 新征程 新风貌”十大群众文化活动暨河南省第二届惠民文化节“中原舞翩跹”河南省广场舞大赛全省决赛,在河南艺术中心举行(如图),为本次广场舞大赛画上圆满的句号。

本次活动由河南省委宣传部指导,河南省文化和旅游厅主办,河南省文化馆、河南省舞蹈家协会、各省市、济源示范区、航空港区文化广电和旅游局共同承办,全省各级文化(群艺)馆/站协办。

大赛自今年2月启动,全省各地市按照市、县、乡、村展开活动,围绕新时代发展成就、红色革命文化、民间民俗特色、文旅文创新融合等进行重点创作。省文化馆以合唱100首推荐歌曲为基础,挑选了《好日子越过越舒心》等五首歌曲编创艺术广场舞。全省各地大力开展广场舞展演活动,举办初级选拔赛,省辖市选拔赛,全省分东、西、南、北、中五个地区进行片区复赛等,持续了近半年时间。

活动联动了线上线下多种方式,覆盖了省、市、县、乡(街道办)、村(社区)五级单位人员的2023年“中原舞翩跹”河南省广场舞选拔赛圆满收官。据统计,全省各级单位共举办展演1116场,选拔赛371场,参与团队3604支,参演人员达83649人,线上线下受众人数将近1073万人次。经过层层选拔,共有31支队伍进入到昨天的全省决赛,进行最后的角逐和较量。

决赛中,来自全省18个地市的表演团队依次上台表演,专家评审现场打分。来自全省18个地市的表演团队各具特色,内涵丰富、形式多样。有的借舞蹈抒发爱国情怀,如开封市祥符区带来的《永远跟党走》、南阳市的《唱支山歌给党听》等;有的大力赞扬乡村振兴成果,讴歌家乡幸福生活,如郑州市惠济区的《家乡有条幸福河》、安阳市的《我们的家》、信阳市的《茶香蝶舞》等;还有尽情的抒发祖国的大好河山、绿色家园,如平顶山市的《看山看水看中国》、新乡市的《美丽中国》、商丘市的《绿意盎然》等。多地在表现形式上发挥创意,融入传统文化元素,如弦书、八角鼓、豫剧等,使得表演更丰富多彩、艺术性更加突出。

作为“新时代 新征程 新风貌”十大群众文化活动暨河南省第二届惠民文化节系列活动之一,“中原舞翩跹”河南省广场舞大赛以深入贯彻落实党的二十大精神,扎实推进乡村文化建设为宗旨,坚持文化为民、文化惠民、文化乐民,注重在发挥群众主体性,弘扬主旋律、传播正能量,在全省形成了积极响应和热情参与的火热局面。



郑州市精品剧目演出精彩纷呈

《新版·白兔记》《麻风女》即将上演

本报讯(记者 成燕 通讯员 王方方)8月22日、25日,由市政府主办,市委宣传部、市文广旅局承办的2023年郑州市精品剧目演出活动“2023年‘中原文化大舞台’——曲剧《新版·白兔记》《麻风女》”即将在郑州大剧院戏曲厅精彩上演。

该剧由精选市曲剧艺术中心经典剧目,由国家一级演员张娜及张来福、马瑞、苏咏梅、杨鹏辉等领衔主演。《新版·白兔记》系2017年郑州市曲剧艺术中心新编创排,该剧改编自古典名剧《白兔记》,剧目既有对传统道德精神的继承,又融入了现代人观念,凸显了人物情感和道德的力量,一经推出就深受专家认可和戏迷的喜爱,在河南省戏剧大赛、黄河戏剧节中荣获多项大奖。

2008年创新的曲剧《麻风女》,空灵明亮的演唱、细腻生动的表演,一经上演就引起轰动,主演张娜因为该剧获得多项艺术大奖,成为其代表作之一。经过多年打磨,在精品剧目演出、千场演出等惠民演出中几经上演,深受观众喜爱,已成为郑州市曲剧艺术中心常演常新的保留剧目。

为让更多喜爱戏曲的市民群众欣赏到精彩演出,本次演出采取线上线下相结合的方式组织开展。市民可通过“郑州文旅云”平台免费领票,也可通过该平台观看现场直播。大家可关注“郑州文旅云”公众号,点击菜单栏“文旅指南”到“2023年精品剧目演出活动”专题页面,即可在线查看演出预告,预订演出门票,观看演出直播;还可关注“郑州文旅云”官方抖音号,通过抖音短视频、抖音直播间参与更多精品剧目演出活动,获取更多惠民福利。

书香中原 诗润万家

首届亲子诗词大会落幕

本报讯(记者 秦华)从李白的《将进酒》到辛弃疾的《破阵子》、白居易的《长恨歌》,从大漠孤烟塞北到杏花烟雨江南,从铁马冰河的雄浑到人约黄昏后的婉约……一场属于诗词少年的“征战”酣畅淋漓,首届诗词大会总决赛近日在丹尼斯百货花园路店门前广场举行。

这场公益性亲子诗词大会由郑州市金水区妇女联合会、文化街道办事处主办。活动邀请河南当代文学学会会长、诗人单占生,河南博物院研究员苏媛,中国作家协会会员杨凡等为大赛评委。

诗词典故、击鼓传花、飞花令……活动现场,一个个小才子小才女,从牙牙学语的儿童到青春飞扬的少年,进行了激烈的比拼,最终,张芷语、杨昕悦、高歌婷小朋友分获冠亚季军。

“借着这个暑期档动画电影《长安三万里》点燃的唐诗热,让文化点亮城市,让诗词点燃少年。”承办方东方嘉禾影城负责人介绍,这场大赛历时一个半月,组委会前期成功举办了4场诗词大会海选赛,共决出60名优秀小选手。

“河南好人”荣誉获得者、亲子诗词大会组委会有关负责人杨震表示,根据组委会的安排,第一季亲子诗词大会总决赛闭幕的同时,第二季亲子诗词大会正式启动,欢迎家长带着小朋友参加活动,共同感受诗词文化的魅力。

厚积薄发 志存高远

郑州乒乓球队夺7金4银3铜 创省运会历史最佳战绩



郑州队选手在本届省运会青少年竞技组乒乓球比赛中一路高歌

8月20日,河南省第十四届运动会乒乓球比赛,在洛阳市体育中心体育馆落下帷幕。省十四运会青少年竞技组乒乓球比赛共产生20枚金牌,郑州市乒乓球队拿下了其中的7枚金牌,另外,还获得了4枚银牌和3枚铜牌,金牌数和奖牌总数位列各参赛队之首,并创下了历届省运会的最好成绩。同时,队伍还获得了体育道德风尚奖,取得了运动成绩和精神文明的“双丰收”。

分享起冠军“秘籍”,郑州市乒乓球队领队史雷动情地说:“全队上下拧成一股绳,团结一心,是亲密无间的好伙伴、好战友,每个人都为团队竭尽全力贡献力量,这才成就了我们的创造历史最佳战绩。”

比赛场上,年轻小将们的每一次勇往直前,收获的便是成长。“孩子们非常争气,面对关键球能够顶住压力,最终的结果非常令人满

意。和赛前预期相比,孩子们超额完成了任务。”谈起自己的队员们,郑州市乒乓球队教练张沂星难掩激动,“四年一次的省运会对孩子们来说是非常重要的比赛,拿到这样的成绩很好地鼓舞了他们的士气,相信在今后的比赛中孩子们会更加勇往直前。”

乒乓球在郑州有着辉煌的历史,世界冠军葛新爱、帖雅娜,奥运冠军邓亚萍都是郑州老乡。在郑州市体育局的高度重视和大力支持下,郑州乒乓球事业发展近年来取得了长足进步。郑州市乒乓球队以发现苗子、抓好苗子、带好苗子为训练目标,长期坚持科学训练,不松懈。积极参加省级、国家级各类比赛,锻炼队伍的同时积累经验,更为持续检验队伍的阶段性成果提供科学依据,并及时从中发现问题,解决问题。

除了青少年竞技组取得省运会

最佳历史战绩外,郑州乒乓球在本届省运会社会组、省辖市组的比赛中同样出彩,共斩获了20个一等奖。用优异的成绩展现了“国球”在我市广泛开展所取得的丰硕成果。

厚积薄发,志存高远。郑州市乒乓球队领队史雷告诉记者,未来郑州乒乓球,在全民健身方面将通过持续举办省内外各级、各类乒乓球比赛,吸引更多人群参与到这项运动中强身健体,促进乒乓球运动在全市的推广和普及;在竞技体育方面,郑州乒乓球将继续按照专业队道路发展,努力在吃、住、训、学一体化上,为运动员提供全方位的保障,发现和向上向上一级输送更多优秀苗子,着力将乒乓球打造成我市的一张新名片,为加快建设体育强市,扎实推进建设体育强市贡献乒乓球力量。

本报洛阳专电 记者 陈凯 李焱 图

奋勇拼搏 “箭”“郑”夺金

随着刘丰果最后一箭稳稳地射中8环,郑州市射箭队最终以大比分战胜平顶山队,射落本届省运会青少年竞技组射箭项目乙组女子团体冠军。同时,也拿下了本届省运会射箭项目的第二枚金牌。

8月21日上午,经过1/4淘汰赛,1/2淘汰赛的比拼,郑州队与平顶山队在乙组女子团体金牌决赛中狭路相逢。郑州市射箭队派出了张鑫悦、录可欣、刘丰果三位实力派选手出战。其中,张鑫悦、刘丰果两位选手已经在此前进行的女子乙组个人排名赛中,分别射落金、银牌。比赛开始后,郑州队三位姑娘保持着心理和技术上的稳定性,前两场比赛很快取得了4:0的领先。第三轮比赛,刘丰果第一组击发表现不佳,只射中了6环。本轮比赛平顶山队胜出,将大比分追至2:4。

“那一箭发挥确实有些失常,不过我对自己还是很有信心的。”赛后,刘丰果笑着对记者说。果然,有着一股不服输劲头的刘丰果没有食言,随

后的一轮比赛,她第一支射中10环,第二支射中8环,与队友一道以大比分6:2战胜平顶山队,射落省十四运会青少年竞技组射箭项目乙组女子团体金牌。“拿到这枚金牌,实现了我和队友们这段时间一直努力的目标,希望下一次我和队友们能拿到全国冠军。”刘丰果兴奋地说。

平时说话轻声细语的张鑫悦,有一颗“大心脏”,胆大心细、果断自信的她出战郑州队的“1打”。作为比赛中第一个击发的选手,她的发挥十分重要。“能拿下这枚团体比赛的金牌,比我个人获得那枚金牌时还要开心。”张鑫悦高兴地说,“我们是一支团结的队伍,大家在一起奋勇拼搏拿下这枚金牌,我觉得特别有意义。”

郑州队“2打”录可欣最早开始练习的就是射箭项目,后来又练习过一段时间的飞碟,现在又转回射箭。一枚宝贵的金牌也坚定了小姑娘继续练下去的信心。“感觉挺不错,心情挺好的,我这次就是奔着金

牌来的,以后我还会坚持在射箭上继续突破下去!”

看着队员们夺冠后兴奋地拥在一起,郑州市射箭队主教练牛超脸上也露出了幸福的笑容,“这是大家奋勇拼搏的结果,这枚金牌属于我们射箭队每一名成员!”郑州市射箭队成立6年来,克服了诸多困难一直坚持了下来,由于训练场地有限,射箭队还要在中午的时候到郑州市体育场进行训练,寒冬酷暑对这些年轻队员来说是一个不小的考验。“孩子们都坚持了下来,我也被他们感动了。”牛超的眼圈微红,“再苦再难,我们射箭队还会一如既往地奋勇拼搏。本届省运会已经拿下的2枚金牌,是对我们辛苦付出最好的一种奖励吧。”

谈起郑州市射箭队的未来,牛教练成竹在胸,“未来我们还是要加强青少年队伍的建设,让更多人群了解射箭这个项目并参与其中,做好青少年人才的培养,为郑州市射箭队不断发现、培养更多的优秀苗子。”

本报洛阳专电 记者 陈凯 李焱 图

省十四运会激战正酣 郑州市代表团夺牌势头不减

本报洛阳专电(记者 陈凯 文/李焱 图)8月21日,正在洛阳市举行的河南省第十四届运动会,展开了开幕式后第三个比赛日的争夺。郑州市代表团夺牌势头不减,当日又有1枚金牌、2枚银牌、2枚铜牌入账。

省十四运会青少年竞技组射箭项目比赛,在宜阳凤凰岭体育公园展开了第5个比赛日的争夺。郑州市射箭队在8月21日上午进行乙组女子团体决赛中,以大比分6:2战胜平顶山队射落1枚宝贵的金牌;在当日下午进行甲组男女混团比赛中,丁康志/蔡晓依组合为郑州市射箭队摘得一枚铜牌。

在洛阳市体育中心自行车馆,郑州场地自行车健儿弓心萍、李佳婧在8月21日上午进行的女子甲组3000米个人追逐赛中分获银牌和铜牌;在当日下午进行的女子乙组争先赛上,蔡风雨为郑州场地自行车队再添1枚银牌。

8月22日,省十四运会青少年竞技组田径、网球、五人制篮球(甲组)等项目将拉开揭幕,郑州代表团将在这些项目上持续发力争创佳绩。

省十四运会特设反兴奋剂教育拓展基地

本报洛阳专电(记者 陈凯)河南省第十四届运动会在洛阳激战正酣。为了加强反兴奋剂宣传,本届省运会特在赛场边开设了反兴奋剂教育拓展基地。这项创新措施,旨在通过寓教于乐的方式,让年轻的运动员们加强对反兴奋剂知识的学习。

反兴奋剂和赛风赛纪工作历来是大型运动会中的重中之重。8月21日,记者在位于洛阳市体育中心综合馆西门的反兴奋剂教育拓展基地里,记者看到来参加省运会的各地市青少年选手们,可以参与包括反兴奋剂知识学习、签名墙签名拍照、拓展游戏、知识问答颁奖等诸多活动。

据了解,针对反兴奋剂和赛风赛纪工作,省体育局此前专门印发了《河南省第十四届运动会纪律检查委员会相关文件的通知》《关于赛会期间严明纪律的通知》等文件,明确组织机构、组成人员、工作职责、工作纪律等内容。同时,组建6个监督检查组,深入赛场一线开展监督检查,实地督导检查相关比赛项目筹备和进展,整个省运会期间严格实施参赛教练员、运动员赛风赛纪和反兴奋剂知识培训和准入测试机制,始终保持赛风赛纪和反兴奋剂高压态势。

另据了解,在今年4月底到5月初,省体育局专门组织了6期地市教练员反兴奋剂教育培训,并在赛会期间选派业务强、政治素养高的兴奋剂检查官进行兴奋剂检查。本届省运会,总共有13000多名运动员、教练员、管理人员和辅助人员通过了反兴奋剂准入考试,并签署了反兴奋剂承诺书。而在加大威慑力的同时,省体育局对青少年反兴奋剂工作主要还是宣传教育为主,反兴奋剂教育拓展基地的设立,用更生动、形象的方式让拿“道德的金牌、风格的金牌、干净的金牌”的理念深入每个运动员的内心。



录可欣在比赛中

五人制超级冠军足球赛精彩收官

本报讯(记者 刘超峰)8月20日,2023年“领达杯”五人制超级冠军足球赛在郑州艾斯闪火体育公园落下帷幕。在最后的决赛中,实力强劲的踢球者队以4:2击败青岛足球俱乐部夺得冠军,后者屈居亚军。在季军争夺战中,跃野兔队以10:5大胜中博青年队获得第三名。

本次比赛吸引了企业和俱乐部等24支球队、300多名足球爱好者参加,其中既有参赛多年的老球员,也有首次参赛的新人。

据了解,本次比赛是近年来业余足球水平最高的一届,主办方旨在为广大足球爱好者搭建一个切磋、交流的平台,推动郑州市五人制足球运动发展。在本次比赛中表现优异的球员,还将有机会参加今年的全国五人制足球甲级联赛和足协杯的比赛,在更高的平台上展示自己。



荥阳“村BA”火爆开赛

本报讯(郑报全媒体记者 郭轲 刘超峰 文/白焱 图)8月21日,由荥阳市文化广电旅游体育局、荥阳市总工会、高山镇人民政府主办的2023年荥阳市首届“建行生活杯”村BA篮球争霸赛开幕式在高山镇高山村举行。未来一周时间内,12支来自荥阳市各乡镇、街道的球队将展开激烈角逐,争夺“荥阳篮球霸主”。

开幕式之后,由东道主高山村对阵豫龙二十里铺村的揭幕战随即打响。为了更好地举办比赛,高山村特意扩建了场地的看台,可容纳观众达到了1000人。揭幕战之后,比赛将移师荥阳市内的旋飞体育中心举行。27日晚,“巅峰对决”将重回高山村,冠军也将随之产生。